

# ВОЕННЫЙ ВЕСТНИК



Газета Южного военного округа  
Распространяется в Северо-Кавказском  
и Южном федеральных округах РФ,  
на Российских военных базах  
в Закавказье



Издаётся с 25 ноября 1919 г. 12+ №44 (24504) 9 - 15 ноября 2020 года

## «Дружба-2020»: наши в Пакистане



**Военнослужащие Южного военного округа прибыли в Исламскую Республику Пакистан для участия в пятом совместном российско-пакистанском военном учении «Дружба-2020».**

В международном учении задействовано более 70 военнослужащих роты специального назначения 49-й общевойсковой армии ЮВО, а также офицеры штаба руководства. Совместное российско-пакистанское военное учение «Дружба-2020» продлится до 21 ноября 2020 года.

Накануне церемонии открытия «Дружбы-2020» военнослужащие двух стран ознакомились с планом мероприятий и основных фазами манёвров. Учение пройдёт в три этапа. Первый - с 9 по 14 ноября - на территории полигона подготовки сил специальных операций сухопутных войск вооружённых сил Пакистана в н.п. Тарбела, который включает одиночную подготовку и действия в составе групп.

Следующие два этапа учения - с 16 по 19 ноября - на базе национального антитеррористического центра в городе Пабда. Здесь военнослужащие проведут тренировки и подготовку к совместным действиям в условиях контртеррористической операции.

В ходе заключительного эта-

па военнослужащие двух стран выполнят задачи по уничтожению условных незаконных вооружённых формирований, при ведении разведывательно-поисковых и засадных действий, совершат десантирование из вертолёта, а также эвакуируют «раненого» с «поля боя» на военной технике.

Кроме того, в ходе ежедневных тренировок военнослужащие будут совершенствовать свои навыки по воздушной-десантной и маршевой подготовке. Также в рамках учения спланированы занятия по изучению стрелкового оружия, предоставленного пакистанской стороной, ведению боевых боя, спуску по канату из вертолёта, рукопашному бою.

Особое внимание в ходе учения будет уделено соблюдению требований безопасности при обращении с оружием, предоставленным пакистанской стороной, - уточнил руководитель учения от российской стороны полковник Александр Борисенко.

В культурно-досуговую программу учения включены спортивные состязания по баскетболу, волейболу, регби, футболу и посещение мест культурного

наследия страны.

В церемонии открытия 5-го совместного российско-пакистанского военного учения «Дружба-2020» приняли участие более 150 военнослужащих двух стран. Она началась с поднятия государственных флагов и исполнения гимнов Пакистана и России пакистанским военным оркестром.

На церемонии присутствовали начальник управления боевой подготовки сухопутных войск Пакистана генерал-майор Найер Нассер, чрезвычайный и Полномочный Посол Российской Федерации в Исламской Республике Пакистан Данила Ганич, руководитель учения от российской стороны полковник Александр Борисенко, а также военный атташе при Посольстве Российской Федерации Александр Федотов.

Это третье совместное военное учение, проводимое на территории Пакистана, - сказал генерал-майор Найер Нассер. - Пакистан и Россия едины в борьбе с терроризмом. Учения «Дружба» дают нам возможность укрепить отношения между военнослужащими двух стран...

После выступления руководителей и гости учения совершили осмотр выставки вооружения и экипировки подразделений сил специальных операций Пакистана, а также ознакомились с учебными объектами.

В Пакистане армия - не просто армия, это ещё и институт власти, на котором всё держится. Я бы сказал, это стержень пакистанской государственности и стержень общества, - сказал посол России в Пакистане Данила Ганич. - Это исключительно важная вещь, причём не только с точки зрения опыта, но и с точки зрения социальной. Люди приезжают сюда и видят, что такое Пакистан, кто такие пакистанские граждане, что такое пакистанская психология. Когда пакистанцы приезжают в Россию, они видят, что нашу страну не нужно бояться - она миролюбива, здесь никто не собирается ни на кого нападать. В этом смысле - люди узнают друг друга и, конечно, обмениваются опытом.

После торжественной части военнослужащие Пакистана продемонстрировали российским коллегам своё стрелковое оружие, оптические приборы наблюдения и разведки, предметы военной экипировки, альпинистское снаряжение, инженерные средства заграждения, защитные средства сапёра.

Особый интерес у российских военнослужащих вызвали средства видеонаблюдения, экипировка аквалангиста и технические средства связи, разведки и радиоэлектронной борьбы.

Также военнослужащие Па-

кистана продемонстрировали подводные средства аквалангиста, подводный скутер-буксировщик, средства связи, парашютные системы различных видов. Всего было выставлено для показа более 100 образцов вооружения, среди которых пистолеты-пулемёты SMG и MP5SD, автоматы М4 разной модификации, тактические фонари, ножи сил специальных операций и др.

Впервые российским военным предстоит выполнять учебно-боевые задачи с применением вооружения, экипировки и средств связи подразделений сухопутных войск Пакистана, - подчеркнул руководитель учения от российской стороны полковник Александр Борисенко.

В рамках выполнения совместных задач военнослужащие дружественной страны предоставят российской стороне пистолеты Glock, автоматы М4, радиостанции, а также экипировку - противоосколочные тактические очки, защитные шлемы, наколенники, бронжилеты.

Также впервые российские и пакистанские военнослужащие выполнят совместные ночные стрельбы на полигоне сил специальных операций сухопутных войск Пакистана, - добавил руководитель учения.

Пакистанские коллеги продемонстрируют действия по штурму зданий, уничтожение условных террористов с освобождением заложников, далее аналогичные задачи отработают российские военнослужащие, затем военнослужащие выполнят задачи совместно. Проведение подобных манёвров направлено на укрепление и развитие военного сотрудничества двух стран.

В этом году в связи с эпидемиологической обстановкой в мире этапы учения проходят с соблюдением всех мер по предупреждению распространения коронавирусной инфекции. Все российские военнослужащие по прибытии прошли тестирование на COVID-19. В целях противодействия вирусной инфекции места размещения российских военнослужащих обеспечены необходимым количеством антисептиков и защитных масок.

Следует сказать, что совместные российско-пакистанские военные учения «Дружба» проводятся с 2016 года. В них от Вооружённых Сил РФ принимают участие военнослужащие горной мотострелковой бригады и роты спецназа ЮВО, дислоцированных в Карачаево-Черкесии и на Ставрополье.

Подготовил Олег ФИНАЕВ

Флот сдавал физподготовку



стр. 4

Итоги Года памяти и славы



стр.5

Бойцовский клуб



стр. 6

«Горячая точка»

## Карабахский мир Заявление Президента Российской Федерации

9 ноября президентом Азербайджанской Республики Алиевым, премьер-министром Республики Армения Пашиняном и Президентом Российской Федерации подписано заявление, в котором объявляется о полном прекращении огня и всех военных действий в зоне нагорно-карабахского конфликта с 00 часов 00 минут по московскому времени 10 ноября 2020 года.



Азербайджанская Республика и Республика Армения останутся на занятых ими позициях. Вдоль линии соприкосновения в Нагорном Карабахе и вдоль коридора, соединяющего Нагорный Карабах с Республикой Армения, развернется миротворческий контингент Российской Федерации.

Внутренне перемещённые лица и беженцы возвращаются на территорию Нагорного Карабаха и в прилегающие районы под контролем Верховного комиссара ООН по делам беженцев.

Производится обмен военнопленными, другими удержанными лицами и телами погибших.

Разблокируются все экономические и транспортные связи региона. Контроль за транспортным сообщением осуществляется, в том числе, при содействии органов Пограничной службы России.

Исходя из того, что достигнутые договорённости создадут необходимые условия для долгосрочного и полноформатного урегулирования кризиса вокруг Нагорного Карабаха на справедливой основе и в интересах армянского и азербайджанского народов.

Московская область, Ново-Огарёво

13 ноября - День войск РХБЗ

## Войска двойного назначения

**Праздник специалистов РХБ защиты свою историю ведёт с образования в ту пору - в Рабоче-крестьянской Красной армии, новой Химической службы (приказ Реввоенсовета Республики № 220). Но за более чем столетнюю историю задачи, стоящие перед войсками РХБЗ, постоянно расширялись.**

Это связано в первую очередь с появлением, помимо химического, новых смертоносных средств массового поражения - радиационного, бактериологического... Поэтому именно защита (не только войск, но и мирного населения) от различных угроз, которые даже глазу не видны, и остаётся первоочередной задачей специалистов РХБЗ. Кроме того, в последнее время подразделения этих войск привлекаются к участию в ликвидации последствий стихийных бедствий в различных регионах страны, в том числе и связанных с распространением новой коронавирусной инфекции.

Однако специалисты РХБЗ могут не только защитить, но при необходимости способны и сами нанести мощный удар. Речь идёт об огнемётных подразделениях, которые в армии России всегда относились к «химическим войскам». Свои возможности они показали, например, в ходе СКШУ «Кавказ-2020».

О борьбе с коронавирусом, учении «Кавказ-2020» и других аспектах деятельности подразделений и воинских частей РХБЗ округа нашему корреспонденту рассказал начальник войск радиационной, химической и биологической защиты Южного военного округа генерал-майор Андрей ВОЛКОВ.

Товарищ генерал-майор, с самого начала распространения новой коронавирусной инфекции специалисты РХБЗ защиты оказались на переднем крае борьбы с этой заразой. Что было сделано в этом вопросе на территории ЮВО?



Да, совершенно верно. Одной из главных задач, которую решают подразделения войск РХБ защиты округа в этой связи, - предотвратить распространение коронавируса в пунктах постоянной дислокации войск, объектов инфраструктуры Министерства обороны в Южном и Северо-Кавказском федеральных округах. Также в ходе выполнения этой задачи мы оказываем помощь предприятиям оборонно-промышленного комплекса (ОПК), расположенным в зоне ответственности Южного военного округа, социально значимым объектам, где сводными отрядами специальной обработки выполняются мероприятия по дезинфекции - в соответствии с разработанными «дорожными картами».

Кроме собственно территорий воинских частей, инфраструктуры округа, только весной этого года нашими специалистами обработано 73 предприятия ОПК, пять дозозаводов и три высших учебно-научных заведений МО РФ. Дезинфекция специальными растворами проведена в сотнях зданий различного назначения, на тысячах квадратных метров прилегающей территории...

Уже сейчас, выполняя указания начальника Генерального штаба ВС РФ, с 22 октября мы приступили к дезинфекции социально значимых объектов

в Абхазии и Южной Осетии.

Естественно, сводные отряды специальной обработки проводят дезинфекцию сборных пунктов призыва граждан на военную службу в связи с проведением призывной кампании. Для выполнения задач по дезинфекции привлекаются несколько тысяч военнослужащих подразделений войск РХБ защиты округа и сотни единиц специальной техники и табельных комплектов.

Андрей Александрович, не менее ответственные задачи выполняли вашими подчинёнными в ходе СКШУ «Кавказ-2020». Чем запомнилось учение?

В ходе СКШУ «Кавказ-2020» так называемой изюминкой стало применение новых боеприпасов НУРС ТБС-4М в термобарическом снаряжении - с использованием новейших образцов ТОС-2 «Тосочка», что позволило на практике доказать возрастную эффективность огневого поражения противника отменённо-зажигательными средствами на расстоянии от 9 до 15 км, то есть с увеличением дальности поражения целей в 2,5 раза.

Кроме того, в ходе учения был продемонстрирован вариант массированного применения тяжёлых огнемётных систем ТОС-1А «Солнцелёк» в новой организационно-штатной структуре. Это позволило завершить оценку именно такого масштабированного применения тяжёлых огнемётных подразделений, что свидетельствует о возросших боевых возможностях и повышении эффективности огнемётных подразделений округа.

Понятно, что подготовка к СКШУ шла в непростых условиях...

Конечно, привлечение наших подразделений к борьбе с распространением коронавирусной инфекции внесло коррективы в их подготовку. Однако я бы отметил, что вопросы дезинфекции (конечно, не в таких объёмах) постоянно отрабатывались в ходе подготовки специалистов войск РХБ защиты на занятиях по боевой подготовке, на тренировках, учениях. Так что это стало ещё одним элементом в процессе обучения личного состава, тем более в реальной обстановке.

(Окончание на 3-й стр.)



## Подписка на 2021 год

Идёт подписка на 1-е полугодие 2021 года.

В связи с ситуацией, вызванной пандемией коронавируса, на наше издание можно подписаться, не нарушая режима самоизоляции, не тратя времени на поиски ближайшего почтового отделения, не выходя из дома. Нужен лишь доступ в Интернет. И путём несложных манипуляций вы станете обладателем полной «бумажной» версии газеты, получая её прямо в свой почтовый ящик.

Подписаться на «Военный вестник Юга России» можно на сайтах <https://www.pressa-rg.ru> и <https://www.akc.ru> (при этом для юридических лиц, по желанию подписчика, заключается договор и предоставляется полный комплект бухгалтерских документов).

В отделениях «Почты России»:

Подписные агентства:

- АО «Агентство «Роспечать», каталог «Газеты. Журналы», подписной индекс 29887;

- ОАО «АРЗИ», «Объединённый каталог «Пресса России», подписной индекс 39903.

Выбираете период подписки - от 1 до 6 месяцев 2021 года (январь - июнь);

Внимание! Обязательно указывайте адрес, по которому вы желаете получать газету.

Доставку газеты осуществляет «Почта России» бандеролью по всей территории нашей страны.

Внимание! Ваш заказ будет принят к исполнению только после поступления денег на расчётный счёт.

Если вы живёте за пределами России, то лучше всего воспользоваться сервисом [www.pressa.de](http://www.pressa.de).

Желаем всем крепкого здоровья и приятного чтения!